

NÓGRÁDI

Minden erővel az őszi vetés elvégzésére

Nógrádmegye
demokratikus
hetilapja.

ÚJSÁG

- Rombányi gabonafekető-
zők súlyos ítélete
- Munkaverseny a Gép-
gyárban
- Salgótarjáni művészek
Hajduböszörményben
- Heti sporthírek

III. évfolyam. 46. szám.

Egyes szám ára: 40 fillér.

Salgótarján, 1947. november 16

A Szovjetunió a béke megvédése érdekében fejti ki tevékenységét

Nagy tömegek ünnepelték Nógrádmegyében az Októberi Forradalom 30 éves évfordulóját

Megyeszerte lelkesen ünnepelték a Szovjetunió 30 éves fennállásának jubileumát. A beérkezett jelentésekből kitűnik, hogy a megye demokratikus gondolkozású lakossága felismerte a történelmi évforduló hatalmas jelentőségét és színes külsőségek között kulturműsorral és felvonulásokkal egybekapcsolva emlékezett meg a nagy ünnepről.

Salgótarjában az Ipartestület dísztermének színpadát gyönyörűen díszítették az ünnepség rendezői. A színpadi díszlet középpontjában a Szovjetunió hatalmas, gyönyörűen kidolgozott címere állott. A Nemzeti Bizottság által péntek este 6 órakor megrendezett ünnepséget az acélgyári szimfónikus zenekar a magyar és a szovjet himnusszal nyitotta meg. Az Egyesített Munkás Dalkör a „D éga föld” című szovjet kórust énekelte el, majd *Takács* Baódi szavala után *Blandr* Sándor polgármester elvtárs ismertette az októbert forradalom nagy jelentőségű

víványait. Idézte a Szovjetunióban járt magyar kulturális küldöttség több tagjának nyilatkozatát, amelyben bemutatják a szovjet nép fennállásának 30 esztendeje alatt elért óriási arányú fejlődését.

Az ünnepi beszédet a Nemzeti Bizottság felkérésére *Oczel* János elvtárs országgyűlési képviselő mondta el. A szöveg feszülten figyeltek a szónokra és az igen jelentős számban jelenlevő értelmiségi hallgatóság nagy érdeklődést tanúsított a Szovjetunió békepolitikájának jelentőségét ismertető előadás iránt.

A szocializmus fölötté van a többi rendszereknek

— Ma 30 esztendeje a föld egyhatodán megszűnt a kizsákmányolás társadalmi rendje és a felszabadult orosz nép maga vette kezébe sorsának irányítását — mondotta *Oczel* elvtárs — Az októberi forradalom a történelmet új utakra terelte. A szocializmus 30 éve bebizonyította, hogy a társadalmi és állami élet minden területén fölötté van a többi rendszereknek.

Kitért ezután a Szovjetunióban elért hatalmas mezőgazdasági, ipari és kulturális fellendülésre, majd a nemzetiségi kérdésekre a Szovjetunióban alkalmazott megoldási módjáról beszélt. Az elmúlt háború eredményei azt bizonyították, hogy a Szovjetunió nemzetiségi politikája bevált, mert ott a faji gyűlöletet nem ismerik és a népek közösen harcoltak a fasiszta elnyomók ellen. Sztálin, a történelem egyik legnagyobb hadvezére az egység, bázisszerető szovjetnépre támaszkodva Berlinig űzte a német támadókat.

— Az angolszász imperialisták csalódtak, mikor azt hiték, hogy a Szovjetunió meggyengülve kerül ki a háborúból. Amerika a háború befejezése után Németország és Japán, a támadó imperialista államok örökébe lépve

világuralomra tör. A szovjet diplomácia azonban a béke megvédése érdekében fejti ki tevékenységét és a világ szabadságszerető népei tőle várnak segítséget.

A Pfeiffer-pártot fel kell oszlatni

Abban a hatalmas küzdelemben, amelyet a Szovjetunióval az élén a demokratikus nemzetek a béke megóvásáért folytatnak, nekünk is töretlenül a Szovjetunió mellett kell állnunk — mondotta *Oczel* elvtárs. Meg kell akadályoznunk, hogy ebben az országban háborús propandával, rémbirekkel pánikhangulatot keltsenek és ezzel a béke ügyét aláássák.

A Pfeiffer pártot, a suttogó propaganda terjesztőt, az amerikai imperializmus ötödik hadoszlopát fel kell oszlatni.

Létre kell hozni újra a nemzeti erőket nagy egységfrontjait és tömöríteni ebben a demokrácia híveit. Az ehhez vezető utat a munkásegység és a munkás paraszt szövetség megerősítésében jelölte meg *Oczel* elvtárs.

Lelkes ünneplések szerte a megyében

Balassagyarmaton a Nemzeti Bizottság és a Magyar Szovjet Művelődési Társaság rendezésében a megye-

háza nagytermében tartották meg a november 7-i ünnepélyt. A város értelmiségi és munkásömegei, élükön a

közhivatalok vezetőivel zsúfolásig megöltötték a hatalmas terem. Az ünnepi beszédet *Szépvölgyi* Róbert gimnáziumi tanár tartotta meg. Az ünnepség után a MKP balassagyarmati szervezete ünnepi pártnapot rendezett, amelyen a Nemzeti Parasztpárt is képviseltette magát.

A Salgótarjáni Gépgyár nov. 6-án tartotta meg az emlékünnepélyt. Az olvasókör nagytermet megtöltő szép számú közönség előtt *Schupp* Gábor elvtárs, a SzDP, majd utána *Papp* Gyula elvtárs, az MKP részéről ismertették a nap jelentőségét.

Salgótarjánban az ünnepi gyűlésen *Kiss* Lajos elvtárs volt az előadó és az ünnepséget a MaDISz kulturális csoport, a fuvószekerek és *Macszuda* András szavalatai ékesítették. Kazárrom az ünnepség alkalmával a különböző szervezetek 8 koszorút helyeztek el a szovjet hősi emlékműre és az ünnepi szónoklatokat *Zsaffa* Kálmán igazgató-tanító és *Eperjesi* László újságsági kiküldött mondta el, majd az MKP titkár *Sándor* György II. záró szavaival ért véget a gyűlés. *Mátravölgy* 1500 főnyi tömeg műsoros estével és zenekarral tarkított gyűléssel ünnepelte az évfordulót. Az MKP nevében *Tózsér* Gyula megvebizottsági tag és *Nádasdi* körzeti bizottsági tag beszélt, a SzDP nevében *Tóth* Ferenc közéleti bírósági — *Jánosakán* nagyszabású felvonulással rendezték meg az ünnepséget. A telep utcáin a lakosság apraja nagyja felvonult bányászlapok csillogása mellett. A hősök emlékművének RG avatást rendeztek, a kultúrteremben pedig kultúrlelőadást.

Iskolás gyermekek adták elő kitűnő műsorszámokat. *Homoktér* nyém több mint 400 főnyi hallgatóság előtt. A műsorszámokat a gyermekeknek *Máté* Imréné tanítónő tanította be. Az ünnepi beszédet *Soós* tanító és *Nádasdi* András mondták.

A Zagyvápálván megrendezett ünnepségen *Póthornyik* József országgyűlési képviselő és *Márkus* Lajos a SzDP megyei titkára beszélt a szívnálvalas ünnepi műsorral egybekötött ünnepi gyűlésen. Nagyszerű volt az ünnepség megrendezése *Baglyas* alján is, ahol *Visnyovszky* Zoltán tanító ünnepi beszéde és a kulturműsorszámal után szovjet kulturfilmet mutattak be és *Somoskőújfaluban*, ahol megkoszorúzták az elesett szovjet hőök sírját és déliben ebédet adtak a

Nem titok többé az atombomba

Az atomdiplomácia az atombombával való zsarolással igyekezett az imperialista monopolisták akaratát a világ népeire kényszeríteni. Halálos csapást jelentett az atomdiplomáciára Molotov szovjet külügyminiszter bejelentése a Szovjetunió 30 éves fennállásának évfordulóján: „az atombomba titka már rég nem létezik.” Akik netán kételkedtek volna, azok számára Reuter írda adja tudtul: június 15-én kipróbálta a Szovjetunió első atombombáját a szibériai Irkuck közelében és az 30 kilométeres körzetben tökéletesen működött. A ledobás időpontjában a stuttgarti földrengés-tani intézetben távoli földlökést éreztek.

A Szovjetuniónak is van atombombája, sőt más fegyverei is. A legfőbb fegyver ezek közül a népek szabadságszerető és békevágya, amelyvel minden háborús támadót le tud küzdeni. Jó lesz, ha ezt a háborús uszítók tudomásul veszik — nemcsak Amerikában, de idehaza is.

bazatért hadifoglyoknak. — Fentleken kívül felsorolhatnánk még *Karancsalja*, *Karancsberény*, *Bocsárdlapujtó*, *Gusztávákna*, *Pászító*, *Selyp*, *Szirák*, *Kisterenye* és a megye többi községeinek ünnepségeit, ahol egyöntetűen a dicsőítő Nagy Októberi Szocialista Forradalom vívmányainak ünneplésével rótták le hálájukat a forradalom ügyéért vért és életet áldozó szovjet népek és a forradalom vezéreinek, Leninnek és Sztálinnak.

Szabadon kapható burgonya

A Hangya Fogyasztási Szövetkezet raktárában, a volt *Abrahám*-féle terményüzletben és az üvegyári Hangyában jegy nélkül vásárolható burgonya tetszés szerinti mennyiségben, 114 forintos áron.

A Nemzeti Segély salgótarjáni szervezete október hónapban az MNDSz-szel kötve Nógrád és Hont megyében fenntartott 40 intézmény és a rászorulóknak között az alábbi segélyeket osztotta ki: Fenntartási és gyorssegély 586268 forint, temetkezési segély 50 forint, műláb beszerzésre 50 forint. Természetbeni juttatások: 349 kg EB liszt, 73 kg finom liszt, 112 kg étolaj, 131 kg cukor, 139 kg rizs, 123 kg borsólevespor, 39 kg huskonzerv, 83 kg mogoróvaj, 13 kg májpástétom, 8 kg tejpor, 2 kg gyümölcs konzerv, 250 kg szappan, 050 kg kakaó, 410 tabletta orvosság és 050 kg tetűpor.

